

# Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 55 (306) —♦— 9 октября 1938 г. —♦— ЦЕНА 5 КОП.

## Быстрее завершить обмолот в восточных районах

(Передовая „Правды“ за 5 октября 1938 года)

Положение с уборкой урожая во многих восточных районах продолжает оставаться совершенно неудовлетворительным. Последняя декада не внесла существенных изменений в ход уборочных работ. По двум краям—Алтайскому и Красноярскому—трех областям—Новосибирской, Омской и Челябинской—не обмолочен урожай более, чем с четырех миллионов гектаров.

Ответственность за такую недопустимую затяжку молотьбы, за большие потери зерна целиком ложится на краевые, областные партийные и советские организации восточных районов. Видимо, Новосибирский, Омский, Челябинский и другие обкомы, их секретари еще не сделали все выводов из предупреждения, которое получили некоторые восточные районы.

Ведь факт, что до сих пор в колхозах и совхозах Красноярского края большая половина хлеба не обмолочена.

Что мешало руководителям Красноярского края обеспечить быстрый обмолот зерна и выполнение плана хлебосдачи? Никаких объективных причин, препятствующих этому, не существует. Мешает лишь беспечность руководителей, которой не замедлили воспользоваться оппортунисты и разгильдяи.

В Балахтинском районе, например, из 13 тысяч гектаров хлеба, скосенного жатками и лобогрейками, обмолочен урожай всего лишь со 133 гектарами! 24 колхоза из 34 к обмолоту не приступали вовсе. Обязательные поставки зерна государству колхозами района выполнены на 3,2 процента, причем 14 колхозов не вывезли ни килограмма. А в это время районный исполнительный комитет и другие организации беззаконно расходуют хлеб на местные нужды. Как же после этого руководители района будут бороться с саботажниками, если они сами нарушают государственные интересы? Решительных мер к разоблачению и наказанию виновников срыва уборки и хлебосдачи этому району крайком партии по существу не принял.

На страницах „Правды“

уже отмечалось совершенно недопустимое отставание в сельскохозяйственных работах Новосибирской области. Бездеятельность обкома и его секретаря тов. Алексеева привела здесь к тому, что многие районные работники, при молчаливом согласии руководителей области, рассчитывали производить молотьбу... зимой. На 30 сентября еще не обмолочен урожай с 1.159 тысяч гектаров!

Живое, большевистское руководство в Новосибирской области заменило составлением бесконечного количества графиков молотьбы, борьба за выполнение которых до сих пор все еще не организована. Этот „графический стиль“ руководства не может восполнить главного—организации людей и технической базы.

Вместо решительной борьбы с теми, кто игнорирует обмолот и откладывает его на зиму, имеет место поддержка этих элементов. Областная газета „Советская Сибирь“ весьма охотно печатает победные реляции руководителей районов об окончании косовицы и ни слова не говорит о таких случаях, а как же в этих районах организована молотьба. Секретарь Купинского райкома партии тов. Проценко на всю область возвестил через газету об окончании уборки в районе, тогда как с 40 тыс. гектаров урожай еще не был обмолочен. И это выдается за выполнение директив партии и правительства!

В Алтайском крае не обмолочен урожай с 1.060 тысяч гектаров, в Омской—с 807 тысяч и в Челябинской—с 391 тысячи гектаров. Руководители этих областей не замечают, как во многих районах срывают молотьбу. Разве не известно Челябинскому обкому партии, что руководители Камышловского района, секретарь райкома партии тов. Безломов и председатель райисполкома тов. Вахтомов, ориентировали колхозы на то, чтобы обмолот хлеба сейчас не производить, а отложить его на будущее время? В Челябинске сквозь пальцы смотрят на подобные антигосударственные действия.

Недопустимо затянувшись уборка в совхозах, особенно в зерновых. В Челябинской области, оказывается, есть еще такие зерносовхозы, как Белозерский и Лебяжьевский, где половина урожая стоит на корню. Руководители областных управлений совхозов

### В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР о количестве скота в индивидуальном пользовании работников совхозов

Совет Народных Комиссаров Союза ССР установил нормы индивидуального пользования продуктивным скотом для рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхозов.

Работники совхозов могут иметь в индивидуальном пользовании продуктивный скот на одну семью не более одной коровы и теленка до 4-х месяцев, или одной козы (вместо коровы с приплодом не

старше одного года) и не более одной свиньи для откорма.

Работники совхозов имеющие скот в индивидуальном пользовании привлекаются к обязательной поставке молока и мяса государству по нормам, установленным для колхозников.

Работникам совхозов запрещается иметь в личном пользовании рабочий скот (лошадей,олов и верблюдов).

(ТАСС).

### Серьезно готовится к изучению истории ВКП(б)

6 октября состоялось общее районное партсобрание. Собрание обсудило вопрос подготовки к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б).

Из доклада секретаря района ВКП(б) тов. Полунов видно, что район ВКП(б) плохо готовится к глубокому изучению истории нашей партии. До сего времени не приступили к проведению семинаров с пропагандистами. Некоторые парторганизации всевнимание обратили на выполнение хозяйственных кампаний, забывли о политическом воспитании коммунистов и беспартийных.

Выступающие в прениях заявили, что такая медлительность со стороны райкома партии в подготовке пропагандистов дальше продолжаться не должна.

Зав. парткабинетом тов. Валиханов в своем выступлении ни слова не сказал о своей работе в подготовке к изучению истории ВКП(б). Тогда как он должен помнить, что зав. парткабинетом является не только консультантом, но также и организатором.

Выступающий тов. Лысенко сказал: „Я работаю пропагандистом и нуждаюсь в большой помощи, но выяснить непонятные для меня вопросы негде, парткабинет в большинстве случаев закрыт, работы его нигде не видно“.

Тов. Борисов в своем выступлении просил райком ЗКП(б) уделить особое внимание проведению политической работы среди учителей, так как политический уровень некоторых чрезвычайно низок. Нужно учить это райкому ВКП(б) и покончить с такой медлительностью. **Звездина.**

### СВОДКА

о ходе зернопоставок, скирдования и обмолота по Ижморскому району на 5 октября 1938 года.

№ п.п.	НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	В ПРОЦЕНТАХ		
		Сдано государств.	Засклрд.	Обмолоч.
1	Н-Николаевск.	75,2	89,0	74,3
2	Постниковск.	70,1	46,7	63,2
3	Яя-Бориковск.	62,6	45,5	59,5
4	с. Ижморский	61,5	76,0	45,8
5	Бекетский	58,3	30,3	47,3
6	Вяземский	58,2	57,1	52,7
7	Успенский	56,4	60,8	54,2
8	п. Ижморский	54,7	65,9	66,9
9	Летяжский	52,6	60,9	72,7
10	Кольцовский	51,4	30,3	24,3
11	Симбирский	47,1	40,5	74,9
12	Берникульский	45,3	27,8	42,3
13	Святославский	44,6	68,3	54,4
14	Левашевский	43,6	51,7	41,4
15	Островский	43,3	66,2	55,4
16	Ломачевский	41,5	22,4	37,2
17	Ольговский	39,0	39,5	54,3
18	Воскресенский	37,4	36,7	56,9
19	Троицкий	37,4	36,7	48,2
20	Б-Песчанский	35,9	34,0	47,8
21	Тундинский	35,2	17,2	89,3
22	Н-Славянский	29,2	45,4	54,3
23	Т-Речевский	19,5	40,6	48,0
24	Кольонский	17,1	40,0	62,5
25	Иверский	16,5	38,2	55,2
26	Красноярский	16,3	22,9	45,7
27	Н-Орловский	15,8	65,0	72,3
ИТОГО по району		40,7	48,8	56,5
В том числе:				
1	Ижморск. МТС	57,4	52,2	59,8
2	Троицкая МТС	33,8	34,5	60,6
3	Т-Речев. МТС	29,1	50,4	57,0
	Колх. вне МТС	48,4	54,3	41,7

Зав. РайЗО **Тищенко.**

Статистик **Харин.**

Надо лишь уметь правильно организовать людей, с максимальной производительностью использовать каждую молотилку, каждую машину, каждую зерносушилку. Именно этой организованности в работе и нехватает сейчас восточным районам. Вместо того, чтобы подобрать постоянный состав колхозников для обслуживания молотилок, здесь предпочитают каждый день искать новых людей. Постановление Совнаркома Союза ССР „Об оплате машинистов, трактористов, ветсовиков и колхозников, занятых на молотьбе“ многим колхозникам неизвестно. А ведь это могучий рычаг для подъема производительности труда.

Пора руководителям восточных районов усвоить, что „график“, как бы он хорошо составлен ни был, сам по себе ничего не решает. Решает: проверка исполнения плана, упорная борьба за выполнение графика, правильная организация труда, массовая политическая агитация, мобилизующая колхозников и

преступно относятся к тягловой силе, за время уборки вывешиваются из строя лошадей, ни бригадир, ни председатель колхоза Андрюхин никаких не принимают к устранению этих безобразий.

Колхозники возмущены таким действием Андрюхина и требуют привлечения к ответственности за саботаж.

**Тихонов.**

## ЕЩЕ РАЗ О КОЛХОЗЕ „АЗАТ СЕБЕР“

Несколько раз на страницах газеты „Знамя ударника“ писалось о неразворотности в хлебоуборке и зерноставке государству в колхозе „Азат Себер“, Трехского сельсовета, но однажды в колхозе не улучшается. Работа в колхозе поставлена из рук вон плохо. Общественное питание не организовано, культстан не оборудован, грязный, в котором наль оставаться невозможно. Колхозники вынуждены жить домой, в результате опаздывают на работу. Председатель колхоза тов. Тускин вместо руководства колхозом, беспомощно разводит руками.

Бригадиры колхоза Абянов

У. Аменов И., не руководят своими бригадами. Трудовая дисциплина расшатана, многие колхозники не выходят на работу, а занимаются своим личным хозяйством.

Круглосуточная молотьба не организована, плохо дело обстоит с сушкой зерна, производительность сушки 30—40 центн. в сутки, а на элеватор нужно ежедневно отправлять на лошадях и автомашине 85 центн. Помимо сушки, сушка зерна организована плохо, а поэтому затягивается отправка хлеба на заготовку.

Несмотря на все эти творящиеся безобразия, районы мер никаких не принимает.

В.

## Скорить уборку картофеля

Многие руководители колхозов Троицкого сельсовета придают должного значения своевременной уборке картофеля, следствием такого отношения явилось то, что одни колхозы убрали на 5

дня гряды по одному га. который совершенно не интересуется вопросом уборки картофеля. Из 30 га на 5-Х убрано только 1 га. Сюда же из МТС 23-IX была заброшена картофеле-копалка, которая колхозы убрали на 5 раза до сегодняшнего дня не была использована.

Несколько не лучше обстоит дело с уборкой картофеля и в колхозе им. Молотова, председатель колхоза Мозгунов, ввиду плохой организации труда затягивают конку картофеля. Председатель колхоза Мозгунов потребовал от МТС тракторную картофеле-копалку, но когда машина была пущена, собирать картофель оказалось некому, и накопанный картофель остался не собраным. С такой преступной недородкой уборки картофеля нужно немедленно покончить, и уборку картофеля закончить в ближайшие дни.

Агроном Троицкой МТС Осиенко.

## НЕ УДЕЛЯЮТ ВНИМАНИЯ ПЧЕЛОВОДСТВУ

Пчеловодство — одно из добродейших отраслей сельскохозяйства. Те колхозы, в которых хорошо поставлена работа пчеловодства, получают большие доходы.

Но в колхозе „Путь Ильинский“, Летяжского сельсовета, обращают никакого внимания на пчеловодство и не создают условий в работе пчеловодства.

В марте месяце с. г. я окончил 3-х месячные курсы пчеловодов и принял от бывшего пчеловода Бизина пасеку в ульев, из которых было пригодных к развитию пчелосемей только три, а в остальных ульях были вставлены олурамки с трутневой пчелой, что не способствовало развитию пчелосемей, ежевенного обновления гнезд из-за этого не делал.

Бизин работает в колхозе колхозенником и к тому же является членом правления, он старается сорвать подготовку к зимнему периоду. Мне нужно для утепления ульев есту и моха, но Бизин ничего не дает.

26 августа мной был послан с Бизиным мед в район

для анализа, но этот мед до сего времени лежит у него на квартире. В июле месяце с ним же было послано от каждой пчелосеми по несколько пчел в пакетах в г. Мариинск в амбулаторию для проверки здоровья пчел, но Бизин мне результатов не привез, матившую тем, что пчелы все измелись и их не приняли.

Также бездейственно относится к вопросу пчеловодства и председатель колхоза тов. Сазонов, который на мои просьбы отвечает с надменностью. Несмотря на такое отношение со стороны правления колхоза я добился того, что на сегодняшний день у меня каждая пчелосемья обеспечена по 6 кг. искусственной восциной и по 7 кг. чистого воска. Гнезда возобновлены и пчелы имеют среднее состояние. Кормом обеспечены от 18 до 25 кг. на каждую пчелосемью. От маток-рекордисток за летний период получено по 120 кг. меду и по 25 кг. воска.

Зав. пасекой  
Храмцов А. Г.

## Польские войска занимают Чехословакскую территорию

Продолжается оккупация польскими войсками Тешинского и Фритатского районов Чехословакии. 3 октября польские войска заняли на юге от Чески-Тешина город Ропице, на западе — Черлицко и на севере Ольбрахцице. 4 октября будут заняты Карвинна, Фриштат и Тышинец. В районах, еще не занятых оккупантами, польские фашисты проваивают столкновения с чехословакской полицией. В местечке Быстшице чехословакская полиция охраняющая чешское население и имущество, вынуждена была в целях самообороны применить против обнаглевших польских фашистов огнестрельное оружие. Вся польская правительенная печать продолжает широкую кампанию за дальнейший раздел Чехословакии настаивая на немедленном удовлетворении требований Венгрии. Газета польского министерства иностранных дел „Экспресс-пораны“ заявляет, что отторжение от Чехословакии „венгерских земель“ не может откладываться только из-за того, что Венгрия сама не может справиться с Чехословакией. (ТАСС).

### НЕТ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗЕРНОПОСТАВОК

В колхозе им. Молотова, Успенского сельсовета, имеются все возможности для того, чтобы в ближайшие дни закончить хлебопоставку. Но для этого нужно мобилизовать все силы колхозников, использовать все имеющиеся средства и повести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, однако этого в колхозе не делается.

Бригадир, бригады № 1, Немыкин вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на выполнение стоящих перед колхозом задач, пьянствует. 5 октября Немыкин организовал пьяницу, в которую вошел комбайнера, в результате чего молотьба комбайном была сорвана. Однако правление колхоза мер к Немыкину никаких не принимает.

Правление колхоза также преступно относится к тягловой силе, кони стоят в поле под открытым небом. Скотные дворы на зиму не готовятся.

Немыкин Г.

## Улучшить культурно-массовую работу

Культурным очагом среди колхозной массы является изба-читальня и клуб. Однако не все избачи и заведующие клубами понимают свою задачу, чтобы проводить культурно-просветительную работу с колхозниками, проводить читки, беседы и глубоко внедрять стахановское движение в колхозные массы.

Постниковская изба-читальня и клуб, где работает заведующий тов. Трифуз, не оправдывает своего назначения. Он не ведет совершенно никакой работы с молодежью

## СООБЩЕНИЕ О САМОЛЕТЕ „РОДИНА“

3 октября 1938 года звено гидросамолетов Гражданского воздушного флота вылетело из Комсомольска на поиски самолета „Родина“ в район озера Эворон — озера Амуткин — населенный пункт Керби, находящийся в 125—200 километрах северо-западнее города Комсомольска.

В 13 часов 30 минут (по местному времени) летчик Сахаров заметил самолет на земле в 20-ти километрах юго-западнее озера Амуткин. Снизившись до высоты 10 метров, он ясно увидел двухмоторный самолет и двух человек

около самолета, подававших сигналы белым полотнищем. Через 5 минут прилетел второй самолет под управлением летчика Бурлакова и через час — третий, под управлением летчика Романова, которые также видели самолет двухмоторный и двух человек возле самолета.

Есть все основания предполагать, что обнаруженный двухмоторный самолет на меридалине восточнее Хабаровска — есть самолет „Родина“. Приняты все меры к доставке экипажа и самолета в Комсомольск. (ТАСС).

## КАК ШЛИ ПОИСКИ САМОЛЕТА „РОДИНА“

Последняя радиограмма с моря, Николаевск — на Амуре до Чумикана на глубине до 75 километров, особое внимание было обращено на обследование огромной территории, расположенной от Комсомольска в радиусе до 300 километров.

Последние дни в розысках „Родины“ принимало участие свыше 50 самолетов. Однако до 3 октября поиски не увенчались успехом.

3 октября в Москве из Хабаровска были получены сведения о том, что самолет „Родина“ обнаружен в районе Дуки, (пункт на магистрале Комсомольск — Керби). Самолет совершил посадку в болотистой местности, обнаружившие самолет „Родина“ летчики авиаэвакуа видели двух людей, махавших полотнищем. Однако совершить посадку в этом районе оказалось не возможным.

Правительственная комиссия по получению этих сведений дала распоряжение местным организациям Комсомольска и Керби немедленно начать подготовку по оказанию помощи экипажу. К месту нахождения самолета из Керби уже вышел моторный катер, который дойдет до села Чты, западнее стойбища Верхне-Каменск, а выше пойдут лодки до 10 километров. Из Дуки направляется поисковая партия из рабочих и охотников. Экипажу самолета „Родина“ с малой высоты будут сброшены продукты, медикаменты, резиновые сапоги, теплая одежда, горячее кофе и какао в термосах. Обследуется река с целью выяснить возможность посадки на ней гидросамолета или самолета „У-2“. При возможности будет сброшен парашютный десант, в том числе врачи.

Правительственной комиссией дано также указание отправить к месту нахождения экипажа самолета „Родина“ поисковые партии на оленях и лошадях для скорейшей доставки экипажа. 4 октября работы по оказанию помощи экипажу самолета „Родина“ развернулись полным ходом. (ТАСС).

И. о. редактора РУСАЛЕВ

Похищена круглая гербовая пластина на имя Тундинского сельсовета. Считать недействительной.

Тираж 1410 экз.